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Vážení spoluobčané,
nacházíme se uprostřed krásných letních prázdninových měsíců a k Vám se 

dostává první vydání „Kozlanského zpravodaje“ v roce 2016.
Není to tak dávno, kdy jsme si přáli klidné a veselé Vánoce a úspěšný nový rok 

2016 a dnes již je za námi první měsíc letních školních prázdnin.
I v tomto vydání „Kozlanského zpravodaje“ si Vás dovolím seznámit s nejzá-

kladnějšími činnostmi i informacemi, které souvisí s prací zastupitelstva naší obce 
a které zcela určitě zajímají každého z Vás.

Na posledním veřejném zasedání zastupitelstva v roce 2015 byl schválen roz-
počet naší obce na rok 2016 a právě od něj se odvíjejí aktivity směřující k budování 
a rozvoji naší obce.

Dovolím si tvrdit, že priority, které jsme si pro rok 2016 stanovili, se nám postup-
ně daří realizovat.

Jak jsem se již zmiňoval v posledním vydání Kozlanského zpravodaje v roce 
2015, byla stavebně dokončena cyklostezka kolem Rostěnického potoka. V letoš-
ním roce bylo k cyklostezce umístěno pět laviček a jedno odpočívadlo s posezením. 
Ke každé lavičce i k odpočívadlu byly namontovány stojany na jízdní kola a v těchto 
dnech bylo započato i s instalací odpadkových košů, kde jsme poměrně dlouho 
čekali na dodávku od výrobce, neboť jsme chtěli, aby veškerý venkovní mobiliář na 
našich veřejných prostranstvích byl stejný.

Všichni víme, že kolem cyklostezky jsou lampy veřejného osvětlení a i ty na 
vysokých stožárech slouží k osvětlení a nikoliv jako terče pro házení kamenů. Je až 
s podivem, jak téměř šestnáctiletého „mladého muže“ z Kozlan, v poměrně teplém 
počasí, v podvečer s kapucí na hlavě, zřejmě jako prevence proti zánětu středního 
ucha, se svým společníkem ze sousední obce, mohou napadat takové myšlenky, 
kdy svůj stres z těžké práce a celoživotní dřiny, si léčí házením kamenů na vysoké 
lampy veřejného osvětlení pod plotem drůbežárny u cyklostezky. Není bez zajíma-
vosti, že se opět jedná o stejnou dvojici, která si v podzimních měsících minulého 
roku dokazovala svoji fyzičku cvičením shybů na rýně autobusové čekárny ve stře-
du naší obce. Překvapení obou mladíků, když jsem se najednou před nimi zjevil, 
sice nebralo konce, a to zřejmě proto, že právě mohli „trefi t desítku v černém.“ Ná-
sledná reakce rodičů na moje upozornění byla jako vždy stejná, ale myslím si, že k 
nápravě synečka stejně nepovede. V tomto případě již asi pomůže pouze psychiatr 
a klystýr nebo zcela určitě a lépe něco jiného a léty praxe i ověřeného… Opravdu v 
těchto případech je nějaká domluva naprosto zbytečná.

Cyklostezka je velmi využívaná a stále více s tímto souvisí i návštěvnost okolí 
obecního rybníka. Proto i zde u současného stavebního objektu byla provedena 
přístavba nového sociálního zařízení. Tato stavba je umožněna skutečností, že až 
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k obecnímu rybníku je přiveden vodovodní řad, na který je sociální zařízení napoje-
no. Likvidace odpadních vod je zajištěna jímkou na vyvážení. Sociální zařízení bylo 
uvedeno do provozu 21.7.2016 a myslím si, že svojí kvalitou se není za co stydět. 
Nyní je jen na nás všech, aby toto sociální zařízení bylo tak pěkné stále.

V minulých měsících došlo také k rekultivaci pozemku bývalé řepné skládky, 
který již přešel do vlastnictví naší obce, u tzv. Bohdalské váhy, kde jsme připraveni 
opět rozšířit zelené plochy ke zkvalitnění životního prostředí v okolí rybníka i poto-
ka. V této souvislosti byla upravena i zpevněna příjezdová komunikace ze silnice 
č. II/431 k Rostěnickému potoku. Je zde možnost i zaparkovat vozidla, aby do bu-
doucna nebylo nutné parkovat na zelených plochách.

Když jsem se již zmínil o životním prostředí i zeleni, je na místě Vám také podat 
informaci k plánované výstavbě nového obecního rybníka v lokalitě na hranici ka-
tastru obcí Kozlany a Kučerov. Zde byl počátkem roku v operačním programu Mi-
nisterstva zemědělství vyhlášen zajímavý dotační titul k zadržování vody v krajině. 
Vzhledem k tomu, že naše obec měla již připravenu kvalitní projektovou dokumen-
taci i příslušné rozhodnutí k umístění stavby, podali jsme v rámci této výzvy žádost o 
dotaci. Naše žádost byla akceptována, splňuje všechny podmínky a je postoupena 
k dalšímu rozhodování. Věřme proto, že dotaci, která má být přes 80% uznatelných 
nákladů, dostaneme.

Tento dotační titul řeší pouze vybudování vodní nádrže – rybníka o rozloze cca 
dvou hektarů, včetně nápustného objektu s mokřady a následně i výpustného ob-
jektu do Rostěnického potoka.

Poněvadž nechceme, aby nový rybník byl mezi poli jako nějaká louže vody, 
máme zájem i o ozelenění okolí vodní nádrže. Zde se objevil vhodný dotační titul 
na výstavbu mokřadů i sadové úpravy. I pro tento dotační titul máme připravenu 
projektovou dokumentaci a rozhodnutí k umístění stavby. Z tohoto důvodu jsme 
koncem měsíce června letošního roku o poměrně zajímavou dotaci také požádali. 
Žádost o dotaci se také týká vodních tůní a mokřadů, které máme zájem rozšířit i 
do okolí stávajícího obecního rybníka až na pozemky, které jsou v našem vlastnictví 
na katastru obce Bohdalice.

V případě podávání žádosti o tyto dotace se nám osvědčuje naše projektová 
připravenost a připravená příslušná vyjádření dotčených subjektů, včetně správ-
ních rozhodnutí příslušných orgánů, která vždy trvají i několik roků. Zároveň je velmi 
dobré celou stavbu, v rámci projektové přípravy, si rozdělit na několik stavebních 
objektů, jak jsme si zvykli dělat a jak je tomu také v tomto případě. Ukázalo se, že je 
výhodné mít samostatný projekt na vodní nádrž a další projekt na mokřady, vodní 
tůně a také na sadové úpravy. Pokud bychom vše realizovali jako jednu stavbu, 
výše dotace by byla podstatně nižší než v případě našich žádostí.
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Když zde již hovořím o dotačních titulech, chci se také zmínit o dotaci na výstav-

bu kanalizace a čistírny odpadních vod v naší obci. V posledním Kozlanském zpra-
vodaji, v prosinci minulého roku, jsem Vás informoval, že počátkem roku 2016 podá-
me žádost o dotaci na tuto stavbu. Tak, jak jsme plánovali, žádost jsme včas podali, 
tato byla akceptována a dotaci ve výši necelých 40 milionů korun na kanalizaci a 
ČOV jsme obdrželi. Nyní již čekáme na registrační list k akci, kterým budou také 
stanoveny podmínky pro fi nancování. Následně bude pokračovat výběrové řízení 
na dodavatele stavby a v této souvislosti budou řešeny i další náležitosti, aby celá 
stavba a následně i vyhodnocení akce, probíhalo bez problémů. Kdy bude započato 
se stavbou, zatím ještě nevíme, ale pokud by to mělo být koncem letošního roku, v 
žádném případě nezačneme na zimu výkopové práce ve vesnici. Jestliže budeme 
muset stavbu v podzimních měsících začít, zaměříme se na výstavbu čistírny od-
padních vod, která je mimo zastavěnou část obce. K problematice výstavby kana-
lizace a čistírny odpadních vod a následně k připojování jednotlivých domů na tuto 
kanalizaci zpracujeme samostatnou informaci s uvedením konkrétních podmínek. 
Tato zpráva pro Vás, včetně požadavku na Vaše vyjádření k Vašemu zájmu o připo-
jení či nepřipojení na kanalizační síť, bude zpracována, jakmile budeme mít k dispo-
zici všechny potřebné informace k podmínkám výstavby i provozování kanalizace.

Zde na tomto místě si dovolím tvrdit, že v oblasti získávání fi nančních prostřed-
ků pro naši obec jsme velmi úspěšní. Vždyť za necelých šest let jsme získali 80 mi-
lionů dotací na fi nancování různých staveb nebo pořizování techniky. Myslím si, že 
v tomto směru se určitě nemáme za co stydět a naše časově i organizačně náročná 
práce má své velmi pozitivní výsledky. Kdo někdy něco obdobného vyřizoval nebo 
řešil, ví, o čem hovořím, dovede si představit, kolik je to cestování, jednání a hlavně 
sepisování a vypisování téměř denně od časných ranních hodin do pozdních noč-
ních hodin, a to někdy i o sobotách a nedělích.

Tak, jak jsem se již dříve zmiňoval, nikdo nám pod nos do kanceláře žádné 
dotační peníze nedonesl a nikdy nedonese. Musíme s předstihem vědět, co jsou 
naše priority, co chceme vybudovat nebo opravit, na toto se v časovém předstihu 
administrativně připravit a následně sledovat vhodné dotační tituly pro námi zamýš-
lené akce, aby byly pro nás co nejvýhodnější a samozřejmě, aby námi připravené 
dokumenty byly v takové kvalitě, že mohou být do rozhodování o přidělení dotace 
zařazeny.

Právě tyto náležitosti musí být připraveny a toto trvá i nějaký ten rok, což zabere 
více než jen osm hodin velmi náročné a odborné práce denně.

Pokud se dále týká dotací, zde stále ještě „bojujeme“ s vhodným dotačním ti-
tulem na výstavbu bydlení pro seniory, od čehož se odvíjí i řešení projektové a 
stavební připravenosti.
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Dotační tituly na výstavbu bydlení pro seniory se objevují, ale mají poměrně 

tvrdé podmínky, pokud se týká charakteru stavby. Poslední vyhlášený dotační titul 
podporuje výstavbu tzv. „Komunitního bydlení pro seniory“. Srdce by mohlo oka-
mžitě zaplesat, že toto je právě ono, co naše obec chce a potřebuje. Ale není to tak 
snadné. Vyhlášený dotační titul nepodporuje výstavbu komplexu malých domků 
pro seniory, jak bychom chtěli u nás, ale podporuje výstavbu „Komunitního byto-
vého domu“. Zde mi někdo může namítnout, no a co. Vždyť bytovým domem se 
rozumí čtyři a více bytů v jednom objektu se společným vchodem. Tak udělej tři 
takové malé přízemní komplexy se čtyřmi byty, budeš mít dvanáct bytů pro seniory, 
k tomu společenskou místnost a máš vystaráno. Právě o tomto jsem hned přemýš-
lel, jakmile jsem se začetl do podmínek pro získání dotace. Mým představám byl 
rázem konec, když jsem „prokousal“ jednotlivými body podmínek a narazil jsem na 
odstavec, že v bytovém domě může být nejméně deset bytů. Co to pro nás zname-
ná? Zde se již ze stavebně technického hlediska nedostaneme na přízemní domky, 
ale dotační titul by nás „tlačil“ k projektování i výstavbě takové „bytovky“ se dvěma 
nadzemními podlažími, kde musí být výtah apod.. Architektonicky i technicky by 
se toto dalo dobře zvládnout, protože i nové rodinné domky postavené v naší obci 
na přelomu osmdesátých a devadesátých let mají téměř všechny dvě nadzemní 
podlaží. Tudíž nový „Komunitní dům pro seniory“ by výškově nikterak „nevyčníval.“ 
Navíc na plánovaném místě pro výstavbu je spousta architektonických možností, 
jak dům zasadit do terénu a zde provést velmi slušné parkové úpravy. Pokud jsem 
si dělal průzkum mezi občany i mezi zastupiteli, zde existují dva odlišné názory.

Jeden názor říká, že problémem je společný vstupní objekt, potom chodba, ze kte-
ré se vchází do jednotlivých dvoupokojových bytečků, které mají mít vlastní sociální 
zařízení. Zkrátka jedná se o dům, jaké známe z měst nebo z vesnic, kde mají bytovky.

Druhý názor, který s takovým bytovým domem nemá problém, říká, že co na 
stáří potřebuji. Mohu být rád, že mám krásný malý dvoupokojový byt s nízkými 
provozními náklady, byty mají mít terasu a na ulici se také se sousedy potkávám, 
tak je mi úplně jedno, jestli je potkám až venku nebo hned za dveřmi svého bytu na 
cestě ke vchodu domu.

Na veřejném zasedání zastupitelstva obce, v měsíci květnu letošního roku, jsme 
se již touto situací zabývali a bylo rozhodnuto zabývat se v rámci stavební studie 
oběma variantami bydlení pro seniory. Jedna je tedy „Komunitní bytový dům“ a 
druhá je komplex malých přízemních domků. Na výstavbu domků jsme se pokusili 
řešit tzv. „dotace přímo z Bruselu,“ k tomu jsme vyplnili patřičný dotazník, ale do 
současné doby nemáme žádnou reakci. Studie na „Komunitní bytový dům pro se-
niory“ je již zpracována a dle vyjádření některých občanů, kteří se o dění v naší obci 
zajímají, není prý to tak špatné.
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Před několika dny jsem se v tomto směru rozhodl řešit věc ještě jiným způso-

bem, a to v trošku nadneseném podání, jak se říká „vyhodili mne dveřmi a já půjdu 
k nim oknem“. V rámci podporovaného bydlení se objevuje také dotační titul na tzv. 
„pečovatelské byty“, kde se zatím neobjevila podmínka výstavby bytového domu, 
tudíž by zde bylo možné řešit komplex malých přízemních domků. Ale tuto možnost 
si musím ještě řádně prověřit, abychom se neupnuli jen jedním směrem a následně 
nemuseli couvat. Tolik tedy informace k výstavbě bydlení pro seniory.

Dalším rozpracovaným okruhem je problematika budování nových stavebních 
pozemků v naší obci. Jak jsem již několikrát uvedl, o stavební pozemky pro výstav-
bu rodinných domků je v Kozlanech veliký zájem.

Ačkoliv se to možná někomu zdá, že věci pokračují pomalu, zde odkazuji na své 
řádky výše, kde pojednávám o tom, že administrativní vyřizování pro tak rozsáhlou 
akci vyžaduje i několik roků. Jedná se o dokumentaci pro územní rozhodnutí i sta-
vební povolení. K tomu je třeba spousty vyjádření dotčených subjektů atd.. Mohu 
Vás ubezpečit, že práce se ani v tomto směru nezastavily, jen některé věci nejsme 
schopni urychlit, protože se zde nejedná již o naše ruce, kterým umíme poručit, ale 
o ruce těch, kteří stanoviska a rozhodnutí vyhotovují. Ale i tito úředníci jsou limitová-
ni zákonnými normami a lhůtami ke zveřejnění záměru, vydání rozhodnutí apod.., 
což ten, kdo se někdy  setkal se správním řízením, ví, že tyto lhůty k seznámení 
jsou i v řádu měsíců a následně pokud jsou k záměru nebo k rozhodnutí připomínky, 
opět je zde nutné se s nimi vypořádat a znovu se několika měsíční koloběh opakuje.

Budování stavebních pozemků vyžaduje například projektovou dokumentaci pro 
pozemní komunikace, dále pro vedení vodovodního a kanalizačního řadu, rozvody 
plynu, rozvody elektřiny, veřejné osvětlení apod. Tato dokumentace je již zpracová-
na a mnohé dotčené subjekty se již k ní kladně vyjádřily. Nejvíce času nyní zabírá 
jednání se státním podnikem Povodí Moravy, kde řešíme jejich stanovisko k vý-
stavbě mostu přes Rostěnický potok, ale hlavním sporným bodem, kde jsme snad 
již nalezli řešení, je projekt pro výstavbu chodníku, či cyklostezky od stavebních 
pozemků směrem do vesnice ke zdravotnímu středisku kolem Rostěnického poto-
ka. Zde Povodí Moravy požaduje takovou komunikaci, která jim umožní údržbu po-
toka těžkou technikou a pokud zde bude jen chodník, nedají nám k němu souhlas, 
poněvadž při čištění nebo údržbě potoka by jej poškodili. Pro výstavbu zátěžové 
komunikace však zde nejsou šířkové poměry, ale nyní to vypadá, že Povodí Moravy 
nám umožní přiblížit se více k břehové hraně potoka, protože v jednom místě je zde 
poměrně úzký průjezdný profi l. Dojde zde ještě k zaměření obecního pozemku ve 
vztahu k hranici sousední nemovitosti.

Jak jste si jistě všichni všimli, byla provedena demolice stavby domu č.p. 31 – 
bývalé Brovjákovo, kde bylo řešeno i pevné oplocení od sousedních nemovitostí. 
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Na úhradě nákladů stavby tohoto oplocení se poměrnou částkou podíleli i vlastníci 
sousedních nemovitostí, a to v případech, kdy zajistit si pozemek bylo jejich záleži-
tostí. Ale poněvadž chceme alespoň trochu stejný vzhled daného pozemku, došlo 
zde ke shodě v úhradě nákladů ze strany soukromých subjektů. Pozemek bude 
v budoucnosti sloužit jako jednosměrná pozemní komunikace vedoucí přes Ros-
těnický potok k novým stavebním pozemkům. Součástí této komunikace budou i 
chodníky a v okolí zeleň s parkovou úpravou.

V současné době probíhají jednání s vlastníkem dalšího sousedního domu – 
č.p. 32 – bývalé Dostálovo nebo Fliegrovo, kde řešíme možnost darování stavby 
nebo části stavby ve prospěch obce, abychom zde do budoucna mohli řešit po-
kračování chodníku a případně parkovacích míst. Stavbu v žádném případě ne-
budeme vykupovat, ale jednáme o darování s tím, že další část pozemku – dvůr a 
zahradu si vlastník ponechá.

V rozpočtu obce pro rok 2016 je řešena i možnost výstavby moštárny v objektu 
víceúčelové budovy č.p. 36. Nyní je zpracovávána studie, a to tak, aby zde byly 
nezbytné jen malé stavební úpravy s využitím stávajících prostor vedle obecní pá-
lenice. Pokud studie dobře dopadne a prostorové řešení bude vyhovující, začali 
bychom jednat o dodávce technologie, abychom byli schopni zpracovávat ovoce, 
a to zejména jablka a hrušky na kvalitní ovocný mošt. Zde bychom chtěli kompletní 
fi nalizaci vyrobeného moštu včetně případné pasterizace a plnění za dodržení vy-
soké kvality i hygienických norem.

V první polovině roku byla dokončena úprava povrchu účelové komunikace – 
cesty od domu pana Navrátila do uličky k bývalému JZD. Byl zde položen živičný 
povrch, kdy účelem bylo odstranění prašnosti této cesty, ale zejména možnost jejího 
využití pro děti na jízdních kolech, bruslích apod.. V žádném případě tato komunikace 
neslouží jako testovací polygon pro motocykly, čtyřkolky nebo jako plocha pro školu 
smyku či jízdu zručnosti. Vzhledem k tomu, že se zde tak občas děje a po komunika-
ci závodí motorová vozidla, která nezabezpečují dopravní obslužnost této lokality a 
navíc ohrožují maminky s kočárky i děti na tříkolkách, koloběžkách či jízdních kolech, 
bude zde provoz omezen dopravním značením. Konkrétně je již požádáno o doprav-
ní značení – DZ B-11 a E-13 - „zákaz vjezdu všech motorových vozidel s dodatkovou 
tabulkou – dopravní obsluze vjezd povolen“. Tím bude využívání komunikace řešeno 
pouze pro ty účastníky provozu na pozemních komunikacích, kteří zde mají opravdu 
co dělat – bydlí v dané lokalitě, případně zde zásobují bydlící nebo pro nezbytné 
zemědělské práce apod.. Pokud tento systém dopravního značení bude realizován, 
pochopitelně bude řešeno i vymáhání dodržování tohoto dopravního značení.

Dále bylo provedeno zpevnění povrchu cesty z lokality „Gurka“ na cestu k obec-
nímu rybníku, aby zde byla možnost procházet nebo projíždět na jízdních kolech i 
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za mokra. Tato cesta je označena dopravním značením jako společná stezka pro 
chodce a cyklisty.

V této souvislosti si dovolím upozornit, že cyklostezka kolem Rostěnického po-
toka i stezka z „Gurky“ je určena  pouze cyklistům, pěším, bruslařům na koleč-
kových bruslích apod.. V žádném případě zde není možné jezdit se čtyřkolkami, 
skůtry nebo jinými motorovými vozidly. Řidiči vozidel, která zde zajišťují dopravní 
obslužnost svých polí či jiných nemovitostí mají výjimku a vědí, jak se na těchto 
komunikacích pohybovat. Poněvadž nešvar – jezdit po cyklostezce na čtyřkolkách 
nebo skůtrech se v posledních dnech opět objevil, jsou přijata konkrétní opatření 
k řádnému postihu těchto řidičů, neboť cílem vybudování cyklostezky bylo zlepšit 
bezpečnost dětí na jízdních kolech, bruslích nebo pěších při vycházkách a niko-
liv zde vybudovat pro někoho motocvičiště pro výcvik jízdy s motorovými vozidly. 
Opravdu tímto na všechny řidiče skůtrů a čtyřkolek apeluji, aby zanechali svého 
protiprávního jednání, poněvadž v některých případech je již pozdě a řešení jejich 
nezákonného jednání bude v nejbližších dnech realizováno.

V těchto dnech bylo také započato se zpevněním povrchu cesty od silnice Boh-
dalice – Pavlovice, naproti větrolamu k lesu Řežavá, aby zde byla možnost provozu 
vozidel zajišťujících ochranu lesa i pěstební či těžební práce i za deštivého počasí.

Vzhledem ke špatnému stavebně technickému stavu mostní váhy v objektu bý-
valého JZD, kde padaly tašky ze střechy a hrozilo zde zřícení střechy, byl objekt, 
který je ve vlastnictví obce, demolován. V současné době je řešena oprava další 
budovy ve vlastnictví obce a tím je bývalý kafi lerní box u mostu přes potok Runza 
v areálu bývalého JZD. Tento objekt slouží jako skladovací prostory a zatéká do 
něj. Proto bude provedena jeho celková oprava, a to tak, aby tato stavba nedělala 
ostudu obci jako vlastníku. Postupně se budeme zaměřovat na další plochy a stav-
by v objektu bývalého JZD, abychom zde dali do pořádku vlastnické nebo nájemní 
vztahy. Mnohé stavby, které byly v devadesátých letech vydány jiným subjektům, 
stojí na pozemcích ve vlastnictví obce. Tyto nesrovnalosti budou ošetřeny buď ná-
jemními  nebo i kupními smlouvami.

Obdobně je v těchto v souvislostech zjišťováno, že některé pozemky ve vlast-
nictví obce jsou zaploceny a přičleněny k pozemkům soukromých vlastníků, zejmé-
na se jedná o zahrady v sousedství asfaltové komunikace od drůbežáren u silnice 
na Nesovice směrem k potoku Runza. Zde také budeme muset vejít v jednání s 
vlastníky těchto zahrad a řešit s nimi pozemky, které dosud užívají, ale tyto jsou ve 
vlastnictví obce. Stejný problém řešíme i v případě bytového domu č.p. 136 a 137, 
který byl kdysi v majetku bývalého JZD, ale stavba, dvůr i zahrada jsou ve vlast-
nictví obce. Zde již bylo jednáno s vlastníkem bytového domu a začínají se rýsovat 
konkrétní návrhy na řešení tohoto stavu.
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V minulých týdnech se na mne obraceli se stížnostmi řidiči autobusů, kteří jezdí 

přes naši obec pravidelnou linkovou dopravu do Bučovic a z Bučovic. Ve svých stíž-
nostech uváděli nesprávné a trvalé parkování vozidel v blízkosti křižovatky u kap-
ličky a prodejny potravin. V důsledku tohoto nesprávného parkování nebyli schopni 
bezpečně odbočit ze zastávky směr Bučovice a obdobně od Bučovic měli problémy 
s vyjížděním na hlavní silnici.

Vzhledem k tomu, že parkující vozidla byla konkrétních vlastníků nebo uživa-
telů, kteří mají trvalé bydliště v naší obci, byla s nimi celá záležitost projednána a 
postupně dochází ke zlepšení stavu.

Zde upozorňuji na skutečnost, že silnice č. III/4291 před prodejnou potravin není 
šířkově uzpůsobená k tomu, aby po obou stranách parkovala vozidla. Šířkově je 
toto stání umožněno pouze po jedné straně, a to vzhledem k výhledovým i manipu-
lačním poměrům v křižovatce, je bezpečné stání na straně u parku kolem kapličky, 
nikoliv na straně před prodejnou potravin.

V této souvislosti by si každý měl uvědomit, že stání na pozemní komunikaci je 
taxativně upraveno zákonem, a to konkrétně v ustanovení § 25 zákona č. 361/2000 
Sb., o provozu na pozemních komunikacích, kde je jednoznačně stanoveno v odst. 
1) - řidič smí zastavit a stát jen vpravo ve směru jízdy co nejblíže k okraji pozemní 
komunikace a na jednosměrné pozemní komunikaci vpravo i vlevo.

Pokud se týká šířkových poměrů, zde odkazuji na ustanovení odst. 3) tohoto 
ust. § 25, kde je uvedeno, že při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh 
široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zastavení musí zůstat volný alespoň 
jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy. Jednoznačně se tedy 
zakazuje stát na obousměrné pozemní komunikaci, pokud nezůstane volná vozov-
ka alespoň 6 metrů široká (jeden jízdní pruh o šířce nejméně 3 m pro každý směr 
jízdy).

Toto je přesně případ, který se týká parkování vozidel před prodejnou potravin 
v naší obci.

Zde ještě upozorňuji na skutečnost, že při zastavení a stání na křižovatce musí 
zůstat volné místo v délce 5 metrů od hranice křižovatky  - viz. ustanovení § 27 odst. 
1, písm. d) zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, kde je 
uvedeno, že řidič nesmí zastavit a stát na křižovatce a ve vzdálenosti kratší než 5 
m před hranicí křižovatky a 5 m za ní; tento zákaz neplatí v obci na křižovatce tvaru 
„T“ na protější straně vyúsťující pozemní komunikace.

Tato vzdálenost v případě parkování na silnici směr Bučovice naproti prodejny 
potravin také není dodržována a i tato skutečnost brání řidičům autobusů nebo i 
jiných rozměrnějších vozidel v bezpečném odbočení nebo i vyjíždění z křižovatky. 
Zde si zřejmě parkující řidiči neuvědomují význam slova „hranice křižovatky.“ Hra-
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nice křižovatky není místo, které tvoří okraj hlavní silnice Bohdalice – Nesovice, ale 
ve smyslu ustanovení § 2 písm. x) zákona 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 
komunikacích se hranicí křižovatky rozumí místo vyznačené vodorovnou dopravní 
značkou „Příčná čára souvislá“, „Příčná čára souvislá se symbolem Dej přednost v 
jízdě!“ nebo „Příčná čára souvislá s nápisem STOP“; kde taková dopravní značka 
není, tvoří hranici křižovatky kolmice k ose vozovky v místě, kde pro křižovatku 
začíná zakřivení okraje vozovky. V našem případě je tedy hranicí křižovatky místo 
ve vzdálenosti cca 2 metry od okraje hlavní silnice, a to tam, kde začíná zakřivení 
obrubníků směrem k hlavní silnici. Teprve ve vzdálenosti 5 metrů směrem na Bučo-
vice, od tohoto zakřivení obrubníků, je možné stání vozidel.

Nesprávné parkování však nebylo jen na komunikacích ve středu obce, obdob-
ný problém je stále vidět také v uličce na Párechu směrem k bývalému objektu JZD, 
kde také není při parkování vozidel dodržena vzdálenost od hranice křižovatky a 
často zde dochází ke kolizním situacím zejména při odbočování do této uličky i při 
vyjíždění z ní na hlavní silnici. I zde se musí řidiči parkujících vozidel zaměřit na 
správné parkování vozidla na pozemní komunikaci.

V souvislosti s parkováním vozidel bych se chtěl ještě, a to již opakovaně, zmínit 
o parkování vozidel na vjezdech jednotlivých domů, přes které prochází chodní-
ky. Parkující vozidla zde brání chodcům v řádném užívání chodníků, kdy chodci, 
mnohdy občané ve vysokém věku, maminky s malými dětmi i s kočárky, děti ze 
školky a další, musí právě kvůli parkujícím vozidlům vstupovat na silnici, kde je po-
měrně silný provoz motorových vozidel, přičemž tito chodci jsou tak bezprostředně 
ohrožováni na zdraví nebo i na životě. Opět se zde parkující řidiči dopouštějí po-
rušování zákona, a to konkrétně ustanovení § 53 odst. 2 zákona č. 361/2000 Sb., 
o provozu na pozemních komunikacích. Chodníky jsou v našem případě součástí 
vjezdu a šířkové uspořádání pozemků před domy v současné době neumožňuje 
parkování vozidel na vjezdech domů.

Tuto situaci se budeme snažit vyřešit až po dobudování kanalizace v naší obci, 
kdy v místech, kde to šířkové poměry mezi silnicí a chodníkem dovolí, bychom měli 
zájem vybudovat podélná parkovací stání k okraji vozovky, tak jak je dnes jinde 
běžně řešeno. I toto by mohl být jeden ze způsobu pozitivního dopadu vybudování 
kanalizace v obci.

S problémy parkování vozidel se na mne v minulých týdnech obrací občané, 
kteří chtějí na zpevněných plochách, na pozemcích ve vlastnictví obce, před domy, 
kde to šířkové a i další poměry umožňují a vozidla zde řádně parkují, abychom jim 
vyhradili parkovací stání pouze pro ně. Zde všechny upozorňuji, že do dobudování 
kanalizace se v obci nepřipravuje řešení rezidenčních parkovacích stání a vyhrazo-
vání parkovacích míst za poplatek apod.. Tato situace by byla řešena pouze v pří-
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padě parkování pro osoby se zdravotním a tělesným postižením. Takovou žádost 
zatím nemáme doručenu.

Parkování na místech, kde to zákon o provozu na pozemních komunikacích 
umožňuje, je možné pro všechny řidiče bez ohledu na to, zda se zpevněná plocha 
nachází před jejich domem či nikoliv. Pokud tato zpevněná plocha není ve vlastnic-
tví vlastníka nemovitosti, ale obce, nemá tento právo jinému určovat, zda zde jiný 
řidič může nebo nemůže zaparkovat, protože v domě nebydlí. Samozřejmě řidič 
musí dodržet zákonnou povinnost, že nesmí parkovat vozidlo před vjezdem vlast-
níka, aby tomuto nebránil v řádném užívání vjezdu k vyjetí na pozemní komunikaci 
a zpět. Jak jsem již uvedl výše, žádné vyhrazené parkování v obci není. Parkování 
vozidla je věcí a odpovědností samotného řidiče, aby neporušoval zákonná ustano-
vení. V žádném případě pak není dovoleno parkování na zelených plochách veřej-
ných prostranstvích. Místa k parkování vozidel, při dodržení průjezdné šířky, v naší 
obci ještě jsou, je to však jen otázka ochoty k vozidlu nebo od vozidla domů si dojít. 
Další možností je parkování vozidel na dvorech nebo v průjezdech vlastních domů, 
jak tomu bývalo v minulosti, ale toto řešení zcela určitě již není v kompetenci obce.

Vedení obce se soustavně zabývá i problematikou likvidace odpadů. Velmi dob-
ře máme zajištěnu likvidaci posekané trávy i listí, které od domů občanů pravidelně 
odvážíme. Pro tříděný odpad jako jsou plasty, papír a sklo máme kontejnery pouze 
na jednom sběrném místě. V minulých letech bylo naší snahou počet míst s kon-
tejnery rozšířit i do jiných částí obce, aby kontejnery na tříděný odpad byly blíže 
k občanům. Toto vybudování sběrných míst však mělo řadu problémů, a to opět 
s ohledem na šířkové poměry mezi chodníky nebo domy a silnicí, kdy by nebyla 
zajištěna bezpečnost občanů, kteří odpad do kontejneru vysypávají apod.. Došlo 
pouze k navýšení kontejnerů na plasty a byl zdvojnásoben počet vývozů kontejnerů 
na plasty na interval 2x v týdnu a u papíru na 1x v týdnu. Tímto se problém u kon-
tejnerů za pomníkem celkem vyřešil, ale u plastových obalů – zejména u PET lahví 
bychom chtěli množství tříděného odpadu ještě zvýšit, protože máme ověřeno, že 
řada plastových lahví zbytečně končí v popelnicích, a to především z důvodu velké 
vzdálenosti kontejnerů na plasty od místa bydliště občana, který hlavně kvůli věku 
nemůže takovou cestu s plastovým odpadem absolvovat. Zde se již zabýváme my-
šlenkou k zavedení pytlového sběru těchto PET lahví, kdy by občané měli od obce 
k dispozici igelitové pytle ze silnějšího materiálu s uzavíráním a zde by si doma 
ukládali prázdné PET láhve. Následně by byl ze strany obce zajištěn hromadný 
svoz těchto pytlů s tříděným odpadem. V tomto případě si uděláme průzkum mezi 
Vámi občany a podle zájmu bychom tuto službu zavedli.

V minulých dnech jste také dostali do schránek, zatím jen k provedení průzkumu, 
písemnou nabídku k možnosti likvidace použitých potravinářských olejů formou ode-
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vzdávání v PET lahvích, pro které by byl nově přistaven speciální kontejner. S touto 
nabídkou jsme byli osloveni společností RESPONO, a.s., ale k dnešnímu dni je ze 
strany obyvatel zájem velmi malý, proto budeme muset prokonzultovat se společnos-
tí RESPONO, a.s., zda vůbec tento sběr použitých potravinářských olejů zavádět.

Pokud se na tomto místě zmiňuji o likvidaci odpadů, dovolím si, možná i opako-
vaně se zmínit o problematice likvidace splaškových vod z jednotlivých domů v naší 
obci. Právě se zpracováním žádosti o dotaci na kanalizaci jsem byl nucen provést 
výpočty k množství odvedené splaškové vody z jednotlivých domů.

V naší obci má každá nemovitost jiný způsob odběru pitné nebo i užitkové vody 
pro potřeby domácností, což znamená, že někdo odebírá všechnu vodu z veřejné-
ho vodovodu přes vodoměr, ale někdo zase jen z vlastní studny, kde není měření 
vodoměrem, případně odebírá vodu jak z vodovodního řadu, tak i ze své studny.

Proto jsem byl nucen vycházet z tabulek, kde se předpokládá roční produkce 
odpadní vody na osobu v množství 32 m3. To znamená, že běžná čtyřčlenná do-
mácnost ročně vyprodukuje 128 m3 splaškových vod. Tyto vody v současné době 
jsou někde likvidovány v lepším případě zřejmě přes přepady septiků nebo v horších 
případech bez přepadů jdou přímo do stávající smíšené kanalizace a odtud následně 
do potoka. Někdo má zase vsakování – trativod na svém pozemku. O tom, co teče 
v našich potocích jsem se již zmiňoval v předchozích vydání zpravodaje mnohokrát.

Není mým cílem neustále něco opakovat, jen předkládám k zamyšlení, kolik 
splaškové vody v naší obci zřejmě skončí v potoce. Možná někomu křivdím a řekne 
mi, že poctivě splaškové vody z jímky vyváží, což však u čtyřčlenné rodiny předsta-
vuje výše uvedené množství 128 m3.

Při objemu fekálního vozu asi 8 m3 by tento fekál musel do domácnosti přijet 
16 x. Vývoz a likvidaci splaškové vody z jímek pro nás zajišťuje Vak Vyškov, kde je 
účtováno za likvidaci splaškové vody na ČOV asi 35,- Kč/ m3.  K tomu je účtována 
doprava v částce 25,-Kč/km a kilometrová vzdálenost z Kozlan na ČOV Vyškov je 
fakturována za 15 km, což je celkem 30 km na jeden vývoz fekálu – cesta tam i zpět.

Náklady na vývoz jednoho fekálu tedy představují (8 x 35,-/ m3) + (30 x 25,-/km) 
= 1.030,- Kč bez DPH. K tomu je připočítávána poměrná část sazby 900,- Kč/hod. 
za manipulaci. Uvažujme, že manipulace bude účtována pouze ½ hodiny, což před-
stavuje částku 450,- Kč. Další součet nám již dává celkovou cenu za vývoz jednoho 
fekálu ve výši 1.480,- Kč bez DPH. Za rok by mělo být vyvezeno u této domácnosti 
16 fekálů, což je částka 1.480,- Kč x 16 = 23.680,- Kč za vývoz splaškové vody za 
rok. Existuje v naší obci někdo, kdo takovou částku za likvidaci splaškových vod 
ročně vynaloží? Kde tedy končí takové veliké množství splaškové vody?

Jako vždy se chci zmínit i o práci obecních zaměstnanců. Dovolím si konstato-
vat, že zimní údržbu chodníků i cest zaměstnanci opět velmi dobře zvládali a jedna-
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lo se o práce podle vývoje počasí, a to i v časných ranních hodinách, o sobotách, 
nedělích i svátcích.

V současném letním období řešíme také sekání trávy, kdy kromě kvalitní tech-
niky nám v tomto opět pomáhá dotace na dva pracovníky, kterou jsme dostali z 
Úřadu práce.

Opět byl problém vybrat dva vhodné pracovníky evidované na Úřadu prá-
ce, kteří by měli zájem náročnou práci s křovinořezem provádět. Z Úřadu práce 
nám byli posláni k výběrovému řízení občané, kteří ze zdravotních důvodů nebyli 
schopni práci provádět. Z tohoto důvodu nám byla udělena výjimka a mohli jsme 
na základě dotace zaměstnat, zatím na půl roku, dva pracovníky, kteří se nám 
osvědčili již v minulých letech. I v letošním roce dokazují, že práci umí odvést 
kvalitně a spolehlivě.

V souvislosti s plněním pracovních úkolů bych chtěl zde také veřejně poděkovat 
všem obecním zaměstnancům, kteří náročnou práci ať v terénu nebo i v kanceláři, 
odvádějí kvalitně a je na ně ve všech směrech spolehnutí.

Pokud se zmiňuji o personálním obsazení v kanceláři obce, zde na mateřskou 
dovolenou v měsíci květnu letošního roku odešla účetní paní Romana Vlachynská. 
I této bych chtěl za práci, kterou pro obec odváděla více jak čtyři roky poděkovat. 
Jako zástup za mateřskou dovolenou na její místo nastoupila paní Martina Mlčouš-
ková z Nemochovic. Jedná se o pracovnici, která již tři roky vykonávala práci účetní 
pro Obec Milonice, a to opět jako zástup za mateřskou dovolenou.

Tento týden nám již byla dodána hydraulická  pracovní plošina, která nám bude 
sloužit při údržbě stožárů i svítidel veřejného osvětlení, při ořezu stromů, při opra-
vách obecních budov ve výškách apod.. Nebudeme tak závislí na poměrně drahém 
pronajímání této plošiny i s obsluhou od externí fi rmy. I naše obec bude připravena 
za úplatu poskytovat služby a práce s touto plošinou.

Otevřená stále zůstává otázka řešení neuspokojivého technického stavu víceú-
čelového hřiště v Podhájí. Na kvalitě povrchu umělé trávy se stále podepisuje vlhké 
počasí. V důsledku vlhkosti se tak v umělé trávě objevuje větší množství mechu i 
plísní, což je příčinou kluzkého povrchu a po uschnutí i silného zápachu. Tyto po-
pisované problémy se tímto podepisují i na době využitelnosti tohoto hřiště, což se 
projevuje i na ekonomičnosti celého provozu.

Zastupitelé obce se stále ještě zabývají radikálním a komplexním řešením ob-
novy povrchu hřiště, který by byl lépe udržovatelný a i z hlediska bezpečnosti i 
ochrany zdraví nezávadný. Zde bude hrát významnou roli i určitá vize k ekonomič-
nosti provozu hřiště, které musí být využíváno.

Pokračuje i zvyšující se trend zájmu o poskytování služeb obecním traktorem za 
úplatu, ať již se jedná o dopravu, mulčování trávy, štěpkování větví a další.
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Zvýšil se také zájem, zejména věkově starších občanů, o posekání zahrad. I 

tuto službu občanům za úplatu poskytujeme. Tak, jako u všech poskytovaných slu-
žeb za úplatu, fakturujeme zde pouze skutečně vynaložené náklady, tzn. hodnotu 
spotřebovaných pohonných hmot a mzdu zaměstnanců, kteří práce provádějí.

Nejen prací živ je člověk, a tak se ještě zmíním o tom, že v uplynulých sedmi 
měsících letošního roku naše obec žila a žije kulturním, sportovním i společen-
ským životem. Proběhlo několik kulturních i sportovních akcí pro všechny věkové 
kategorie občanů, které si vždy našly své příznivce. O těchto všech aktivitách Vás 
podrobněji informují další dopisovatelé tohoto zpravodaje.

Všichni víte, jak moc je důležité v dnešní uspěchané době věnovat se našim 
dětem a vytvářet jim podmínky pro realizaci volnočasových aktivit. Proto i tímto chci 
poděkovat vedení i členům Kozlanského sportovního klubu, Rybářského kroužku 
a také Sboru dobrovolných hasičů za náročnou, ale tolik prospěšnou práci s dětmi. 
Dokud budu moci rozhodovat, ujišťuji Vás všechny, že práci s dětmi a pro děti budu 
preferovat.

Závěrem mi dovolte, abych zde veřejně poděkoval těm zastupitelům, kteří se 
pravidelně a iniciativně zapojovali a nadále zapojují do práce i společenského dění 
v naší obci, a to jak na veřejných zasedáních zastupitelstva, tak i mimo ně.

Upřímně děkuji i Vám všem 
občanům za práci i spolupráci, 
kterou jste odvedli ve prospěch 
rozvoje naší krásné obce.

Dovolte mi, drazí spoluobča-
né, abych Vám popřál příjemné 
prožití zbývající části prázdnino-
vého období, krásnou a poho-
dovou dovolenou, ať už ji strá-
víte kdekoliv. K tomu přeji pevné 
zdraví, mnoho osobních i pra-
covních úspěchů. Tak, jako kaž-
dý den se těším na setkání i jed-
nání s Vámi, rád se budu zabývat 
Vašimi podněty.  Ujišťuji Vás, že 
mi bylo a stále ještě je ctí s Vámi 
všemi spolupracovat a kdykoliv 
řešit Vaše oprávněné požadavky.

Mgr. Karel Pospíšil
starosta obce
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Finalista ceny Evropský vynálezce roku 2016 
Každoročně vyhlašuje Evropský 

patentový úřad prestižní mezinárodní 
soutěž Evropský vynálezce roku. Letos 
nezávislá mezinárodní porota vybírala 
z více jak 400 přihlášených vynálezců. 
Mezi třemi fi nalisty v kategorii výzkum 
byl i český vynálezce doc. Ing. Miro-
slav Sedláček, Csc., – vědec a vyso-
koškolský pedagog ze Stavební fakulty 
Českého vysokého učení technického 
v Praze. V portugalském Lisabonu 9. 
června 2016 skvěle reprezentoval Čes-
kou republiku na poli vynálezectví. 

Doc. Ing. Miroslav Sedláček, Csc., jak jistě víme, je rodákem naší vesnice a 
tak jsem si dovolila položit mu pár otázek a uveřejnit je v tomto čísle Kozlanského 
zpravodaje.

1) Dočetla jsem se, že tvůj vynález inspiroval pohled na list ve vodním víru. 
Bylo to skutečně tak?

Ano, můj vynález vznikl jako výsledek pozorování přírodního úkazu, kdy se za 
určitých okolností začnou ve vodním víru plovoucí předměty odvalovat (koulet). 
Sami se můžeme přesvědčit, že například ve vodním víru, který vznikl v nějaké 
přirozeně vytvořené tůni, se plovoucí věci občas koulí podél její vnitřní stěny a tím 
se otáčí proti směru víru.

2) Můžeš princip svého vynálezu, takzvané “odvalovací turbíny“ přiblížit?  
Jak pracuje a v čem je její mimořádnost?

V situaci, kdy většina klasických vodních zdrojů pro výrobu energie je v našich 
podmínkách téměř vyčerpána, může se jevit jako výhodné, hledat nové možnosti i 
na úseku malých vodních zdrojů s marginálním energetickým potenciálem. V naší 
přírodě, ale i jinde ve světě, se nachází relativně velké množství těchto marginál-
ních vodních zdrojů, které za určitých podmínek mohou být využity pro ekologicky 
šetrný a ekonomicky efektivní rozvoj území. Může k tomu být využitý i tzv. odva-
lovací tekutinový stroj, tedy vodní turbína bez lopatek, která funguje na principu 
obíhání rotoru uvnitř výtokového konfuzoru. Rotor má obyčejně tvar polokoule nebo 
komolého kuželu a protékající kapalina ho vychýlí ke stěně konfuzoru- dutého vál-
ce, který se směrem k výtoku zužuje. A následně je rotor odvalován a tím se otáčí 
kolem svojí osy. 
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3) Vyžaduje tento typ turbíny nějaké složitější instalace?
To je velmi důležitá otázka. Právě jednoduchost zařízení spolu s tím, že není 

potřebné budovat vysoké spády (hráze), předurčuje méně náročnou instalaci, než 
jaká by byla potřebná při všech ostatních vodních turbínách.

4) Jak dlouho trval vývoj odvalovací turbíny a s kým jsi během té doby na 
projektu spolupracoval?

Vývoj poslední verze odvalovací turbíny, která byla součástí mojí nominace do 
soutěže Evropský vynálezce a na kterou má naše univerzita Evropský patent a pa-
tent v USA, trval dvanáct let. Ale mé práce na odvalovacím principu trvaly mnohem 
déle. Již v roce 1993 jsem si vyrobil první model turbíny a vyzkoušel si ho. Rotorem 
byla malá koule a statorem, tedy výtokovým konfuzorem, se stal trychtýř s vrcho-
lovým úhlem asi 10 stupňů. Necelé dva roky po podání první patentové přihlášky 
(1994) jsem začal spolupracovat se slovenským vědcem doc. Ing. Stanislavem 
Hostinem, PhD, kterého mé řešení velmi zaujalo, a společně jsme začali pracovat 
na zdokonalování turbíny a další patentové ochraně.  Podařilo se nám získat pod-
poru od občanského sdružení Aqua Energia z Bratislavy, spolupracovali jsme se 
Slovenskou akademií věd v Bratislavě a také s fi rmou ČKD Blansko. Materiální a 
odbornou podporu jsme měli od společnosti Mechanika Králův Dvůr, s.r.o. Později 
jsme obdrželi velkou podporu od ČVUT, když jsme se podíleli na řešení výzkumné-
ho úkolu o trvale udržitelném rozvoji územních celků.       

5) Dokázal jsi přesvědčit vědce z akademické obce o fyzikálním principu 
fungování tvojí turbíny?

Prozatím nebyla teorie fungování odvalovacího jevu zcela zpracována. Já osob-
ně jsem nedokázal vědecké obci předložit teoretické vysvětlení principu. Požádal 
jsem odborníky o pomoc a věřím, že nebude dlouho trvat a nastane situace, kdy 
právě díky přesným teoretickým formulacím bude možné odvalovací stroje optima-
lizovat a konstruovat pro předem zadané parametry. 

6) Za svůj vynález jsi po zásluze odměněn. Byl jsi vybrán Evropským pa-
tentovým úřadem do fi nále soutěže mezi patnáct nominovaných, což je mi-
mořádný úspěch. Kdy ses to dověděl? A tvoje první reakce?

Nejdříve musím poděkovat naší univerzitě, protože do soutěže Evropský vy-
nálezce roku 2016 mě přihlásil rektorát ČVUT v Praze. Přihláška se odesílala Ev-
ropskému patentovému úřadu se sídlem v Mnichově, který s ní pak dále pracoval. 
Z evropských zemí bylo nominováno celkem 12 přihlášených a tři další patřili do 
kategorie „neevropské státy“. Oznámení o nominaci jsem obdržel na svůj školní 

Finalista ceny Evropský vynálezce roku 2016 
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mail.  Pak probíhaly všechny administrativní náležitosti, natáčení prezentačního fi l-
mu apod. (http://www.yutube.com/watch?v=yJXf8k7ZDpo).

7) Na vyhlašování vítězů ceny Evropského vynálezce roku v Lisabonu jsi 
sice nejvyšší titul nezískal, obdržel jej Alim-Louis Benabid za objev revoluční 
léčby Parkinsonovy choroby, přesto samotná nominace pro tebe je značnou 
satisfakcí. Jaký pocit sis z této události odnesl?

Z Lisabonu jsem si přivezl nádherný pocit, že vědci mezi sebou především spo-
lupracují. Snaží se, aby jejich práce pomáhala lidem, aby se měli lépe, aby žili ve 
zdravějším prostředí. S panem Benabidem jsem se osobně seznámil, je vystudo-
vaný fyzik a budeme spolu o mém vynálezu písemně diskutovat. Chtěl by získat o 
fl uidním proudění, které jsem objevil, více informací. Je to mimořádný a přátelský 
člověk a o spolupráci mezi vědci také velmi působivě hovořil. Bylo pro mne velkou 
ctí, že jsem nominaci získal a mohl se osobně na závěrečném ceremoniálu soutě-
že, spolu s ostatními nominovanými vědci, zúčastnit.    

Závěrem musím poděkovat Miroslavu Sedláčkovi za to, že věnoval svůj čas 
odpovědím na mé otázky. Věřím ti, že jsi považoval za velkou čest, zúčastnit se tak 
významné mezinárodní události, jakou je Evropský vynálezce roku 2016 a ještě k 
tomu patřit mezi fi nalisty na tuto cenu. Jistě nejsem v naší vesnici, a vůbec mezi 
všemi, kdo tě znají, sama, kdo jsou hrdí na to, že známe tak významného člověka. 
Člověka pracovitého, skromného, přátelského a přesto vědce na vysoké světové 
úrovni.

Krištanová Dana

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE KOZLANY
Vážení spoluobčané, 
je za námi polovina roku 2016, kterou, cestou „Zpravodaje“, 

zhodnotím. V zimních měsících se naše pozornost zaměřila na 
údržbu techniky a přípravu na nadcházející sportovní sezónu.  

První velkou akcí roku 2016 se stalo pořádání Tradičních 
Ostatků. Při nichž se v sobotu 7. února, za doprovodu kapely 
Kozlaňáci®, sešlo rekordních 53 masek, které vytvořily skvělou 
atmosféru, a celá akce dopadla nad očekávání.

V měsíci dubnu jsme pořádali závody v požárním sportu „O putovní pohár sta-
rosty obce“ se stroji PS-8. Příprava celé akce byla velmi náročná. Závodů se účast-
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nilo 12 družstev. Nejvzdálenější družstvo přijelo 
z Ludvíkova pod Smrkem v Libereckém kraji. Za 
veškerou snahu a nasazení nám bylo odměnou 
vítězství obou domácích družstev (Staří kozli a 
Kozlany Ženy) a návrat Putovního poháru na do-
mácí půdu.

O týden později jsme uspořádali „Pálení ča-
rodějnic“, kdy si odpoledne pod vedením „našich 
žen“ užily zejména děti při nejrůznějších soutě-
žích za sladké odměny. Následovalo opékání 
špekáčků.

V měsíci květnu jsme se podíleli na organi-
zaci tradičních závodů „Kozlanský  okruh“. Dále 
jsme provedli sběr starého železa a již nepotřeb-
ných elektrospotřebičů. Tento sběr byl iniciován 
občany Kozlan a jsme rádi, že Vám v tomto ohle-
du můžeme nabídnout pomocnou ruku.

V měsíci červnu jsme se účastnili Okrskové 
soutěže okrsku Bučovice konané v obci Kloboučky u příležitosti 110. výročí založe-
ní SDH. Zde se nám podařilo vyhrát a přivézt pohár za první místo. 

Podíleli jsme se na zabezpečení Dětského dopoledne pořádaného v obecní 
zahradě v sobotu 25. června.

Rok 2016 se pro SDH Kozlany nese v duchu oslav 115. výročí založení Sboru 
v roce 1901. U této příležitosti jsme dne 24. června 2016 uspořádali Výroční valnou 
hromadu. Zde bylo zhodnoceno fungování a činnost sboru a dále došlo ke slavnost-
nímu předání praporu Sboru dobrovolných hasičů obce Kozlany. Prapor byl předán 
starostou obce Kozlany Mgr. Karlem Pospíšilem do rukou starosty SDH Kozlany 

a velitele Jednotky SDH Koz-
lany. Předání     a celé Valné 
hromady se zúčastnili nejen 
členové SDH Kozlany a za-
stupitelé obce Kozlany, ale 
také pozvaní hosté – členové 
SDH okolních obcí, zástupci 
okresního a krajského Sdru-
žení hasičů Čech, Moravy a 
Slezska a dále zástupci Jiho-
moravského kraje. 



19KOZLANSKÝ ZPRAVODAJ
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Tito hosté při svých projevech na Valné hromadě našli mnohá slova chvály a 

uznání na adresu SDH Kozlany a obce Kozlany za svou práci. Došlo k předání 
mnohých uznání a ocenění. Jednalo se o: Čestná uznání za práci s mládeží pro 
vedoucí mládeže SDH Kozlany, Čestné uznání za práci pro SDH Kozlany, Ocenění 
příkladné a obětavé práce pro některé členy SDH Kozlany ze strany OSH, Ocenění 
některých členů za dosažená léta členství u SDH Kozlany a dále Ocenění obce 
Kozlany a osoby starosty obce ze strany zástupců Jihomoravského kraje za odve-
denou práci v oblasti nejen požární bezpečnosti.

V závěru Valné hromady došlo k položení věnce ke kapličce v Kozlanech k uctě-
ní památky zesnulých členů SDH Kozlany a těch, co se zasloužili o rozvoj činnosti 
SDH.

Naši nejmenší hasiči se účastní soutěže Vyškovský Soptík 2015/16. Mají za 
sebou závody např. v Milešovicích, Velešovicích, Pístovicích, Topolanech či Hlubo-
čanech a vždy si vedli se ctí. Družstvo Kozlan se, v kategorii mladší žáci v požárním 
útoku, celkově umístilo         na 27. místě ze 47 družstev. I v jednotlivcích máme vel-
mi kvalitní závodníky. V této sezóně se v kategorii jednotlivci-přípravka 60m umístili: 
na celkovém 4. místě Tomášek Navara a na 5. místě Davídek Sádlík – oběma patří 
velká gratulace.
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DIVADELNÍ KROUŽEK KOZLANY

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE KOZLANY

Vážení spoluobčané, jsem ráda, že Vás mohu informovat o naší činnosti. Naše 
aktivita začala přípravou na Velikonoce. V pátek 11. dubna, za pomoci pracovníků 
obce, byl již tradičně ozdoben „SKOŘÁPKOVNÍK“ barevnými výfuky z vajec. V ne-
děli velikonoční se uskutečnil zájezd na Velikonoční jarmark lidových uměleckých 
řemesel do Uherského Hradiště.

Měla následovat jako každý rok poslední akce v tomto pololetí a tou je Dětský 
den. Jenže se neuskutečnila pod vedením Divadelního kroužku, ale pod vedením 
OÚ a kulturní komise. Vysvětlím hned, proč se tak stalo. Nebylo to tím, že jsem se 

Jednotka SDH obce se v prvním pololetí roku 2016 prozatím obešla bez nutnos-
ti zásahu a doufejme, že to stejně tak bude v tom druhém.  

Na tomto místě bych rád poděkoval všem členům SDH Kozlany za odvedenou 
práci v prvním pololetí roku 2016 a dále zastupitelům obce Kozlany v čele se sta-
rostou za podporu naší činnosti. V neposlední řadě mi dovolte poděkovat našim 
rodinám za pochopení pro naši činnost. 

Za SDH Kozlany
Ing. Roman MLČOCH
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urazila, jak někteří anonymové po obci povídají a roznášejí tuto zprávu. Už v listo-
padu loňského roku jsem sehnala účinkující na tento Dětský den. Měla jsem domlu-
vený termín se všemi účinkujícími a to ve stejnou dobu jako roky předtím.  Dělám 
to z toho důvodu, že tyto akce a vystoupení mají mnohdy slevu až 50%, protože se 
konají až po pravém termínu tj. 1 června. Dokonce jsme letos měli přislíbenou slevu 
u jedné atrakce takovou, že už se asi nepodaří ji někdy získat. Jenže v únoru mi 
bylo oznámeno, že termín 11. června je již obsazen, tak ať změním termín já. Ale to 
už nešlo, tak se musela veškerá vystoupení zrušit. Bylo to z důvodu, že účinkující 
pocházeli z různých měst a obcí Moravy a měli různá civilní povolání, kde již nebylo 
možné si vyměnit služby.  A dále měli nasmlouvané termíny svých vystoupení už 
někde jinde. Jediný možný termín před prázdninami byl 25. červen, který mi obec 
nabízela. Ale v tomto termínu jsem nemohla už zase já, protože jsem měla s rodi-
nou naplánovaný program, který nešel zrušit. Proto se obec spolu s kulturní komisí 
postarala o tento den.

Chci tady všem zlým jazykům na obci vzkázat, že je rozdíl mezi nechci a ne-
můžu.

Zároveň chci vedení obce nabídnout, aby se příště po uzavření termínů kultur-
ních akcí v obci sešli zástupci všech složek a společně si upřesnili spolu se sta-
rostou, jestli tyto akce budou nebo ne.  Ať neplatí, že kdo dřív přijde, ten dřív mele.

Všem Vám přeji krásné prázdniny, hodně sluníčka, koupání a hlavně zdravý 
návrat po prázdninách do pracovního procesu. A v září už se těším na společný 
zájezd jako každý rok.

Za Divadelní kroužek
Marcela Hajzlerová

KLUB SENIORŮ PRO KOZLANSKÝ ZPRAVODAJ
Čas ubíhá mílovými kroky, až se tomu ani nechce věřit, že oběhlo půl roku a 

zase tvořím příspěvek do dalšího připravovaného čísla Kozlanského zpravodaje.  
A když se zamyslíme, co se všechno za tu dobu v našem kolektivu i v obci událo…

Tak nejdříve, abychom mohli dál fungovat jako Klub seniorů Kozlany, jsme se 
museli podle nového občanského zákona zaregistrovat u Krajského soudu v Brně 
do veřejného rejstříku jako spolek. A náš nový ofi ciální název je tedy Klub seniorů 
Kozlany, z. s.

Od ledna až do března probíhaly v sále našeho obecního domu plesy, kterých 
jsme se zúčastňovali. Ani tradiční ostatky jsme v maškarních kostýmech nevyne-
chali. 
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Knihovna
Milí čtenáři,
vstoupili jsme do druhé poloviny roku 2016 a já Vás opět vítám nad stránkami 

Kozlanského zpravodaje. Děti se konečně dočkaly vytoužených prázdnin. Čekají je 
dva měsíce zaslouženého odpočinku a nám už nic nebrání, abychom s nimi vyrazili 
někam k vodě a užívali si sluníčka a koupání. U vody se krásně odpočívá a nejlépe 
s pěknou knihou v ruce. V naší knihovně si může každý vybrat četbu podle svého 
vkusu a nálady. Velký počet knih, který se v knihovně nachází, jsme v loňském roce 

KŠSK  organizovala zájezd na muzikál do Městského divadla v Brně. Tam jsme 
také v plném počtu nechyběli.  Ve spolupráci s naší obcí se občané mohli zúčastnit 
výstavy Floria v Kroměříži. Výlet se opakoval v májových dnech již po několikáté a 
stále se setkává s větším zájmem.   

Pravidelně se scházíme v Podhájí nad přípravou a pak vlastní plánovanou čin-
ností. Podle zájmu členek jsme tvořili korálkové květy a pak velikonoční ozdoby pro 
vnitřní nebo venkovní dekoraci našich domovů. Kromě toho jsme vyráběli ceny do 
tomboly na v červnu chystaný country bál.   

Zúčastnili jsme se programu s tanečními vystoupeními skupin ze Šumperka, 
Prostějova, Olomouce a také z Ivanovic na Hané, který organizovala country skupi-
na Babyboys ke svému 20. výročí vzniku skupiny. Shlédli jsme muzikálová, country 
i lehkoatletická vystoupení skupin nebo jednotlivců. Všichni potleskem i osobně vy-
slovovali ocenění všem účinkujícím.

Hned další den následoval v sále obecního domu náš country bál.  K poslechu 
i k tanci nehrála kapela, ale správná parta country muzikantů Hugoband z Brna. 
Přestože pánové toho společně moc nenahráli, vytvořili vlastní dobrou náladou, 
krásnými melodiemi, elánem a osobní radostí ze skoro rodinného prostředí velmi, 
velmi příjemnou atmosféru na této akci. Vystoupily tanečnice Babyboysu se svými 
choreografi emi, ale co víc, tancovaly společně s návštěvníky. Snažily se a také se 
jim dařilo, je jednoduchým krokům naučit.  Přetahovali jsme se o lano, losovali na 
čtyřicet cen z tomboly. Ti, kteří neměli čas nebo jiný důvod, proč mezi nás nepřijít  - 
škoda. Snad někdy příště. 

Ještě jsme si užili lázeňské procedury v lázních Skalka.
Vážení spoluobčané, přejeme Vám krásné a pohodové letní dny.  Užijte si dětí, 

vnoučat a odpočinku mezi nimi, ať se ve zdraví můžeme dál potkávat, přátelsky se 
pozdravit a prožívat klidné dny i po prázdninách.

Za Klub seniorů Kozlany, z. s., Dana Krištanová   

KLUB SENIORŮ PRO KOZLANSKÝ ZPRAVODAJ
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Knihovna

KSK
Zdravíme všechny příznivce sportu,
první polovina letošního roku je již za námi, tak si uděláme malou rekapitulaci.
Loňský rok jsme zakončili „Mikulášskou besídkou“, která se tradičně konala v 

sále obecní hospody v Kozlanech. Spousta dětí i dospělých se přišla pobavit při 
různých soutěžích a tanci. V podvečer přišel za dětmi vyhlížený Mikuláš, samozřej-
mě v doprovodu tří pekelníků. Čerti jako každý rok naháněli zlobivce a zlobilky, kteří 
by jim pod pekelnými kotli přikládali. Některá jména v Knize hříchů byla zapsaná, 
ale slyšeli jsme sliby nápravy, které si ověříme letos 3.12. I tentokrát si tedy žádnou 
dušičku neodnesli. Poté rozdal Mikuláš všem dětem nadílku a po společném focení 
se rozloučil. Na závěr proběhlo losování tomboly o věcné ceny.

13. února tohoto roku se konal na sále obecní hospody v Kozlanech dětský 
karneval. Velká spousta dětí v krásných kostýmech, které jsou rok od roku lepší, 
se přišla pobavit při sportovních i společenských hrách a tanci, a beze studu může-
me konstatovat, že návštěvnost trumfl a veškeré dosavadní karnevaly. Samozřejmě 
jsme za to velmi rádi. Za každý podaný výkon byli všichni sladce odměněni. Příjem-
ně strávené odpoledne bylo zakončeno losováním tomboly.  Znovu bychom chtěli 

rozšířili o 76 nových titulů. Knihovnou Karla Dvořáčka ve Vyškově nám bylo formou 
výměnného fondu zapůjčeno 715 knih. V roce 2015 se v naší knihovně zaregistro-
valo 52 čtenářů, kteří uskutečnili 1 920 výpůjček. Všem návštěvníkům jsou k dis-
pozici dva počítače připojené na internet a kopírka. Tuto službu využilo v loňském 
roce 175 uživatelů. V letošním roce má knihovna zatím 42 stálých čtenářů, kteří si 
do dnešního dne půjčili 1 020 knižních děl. Formou výměnného fondu nám bylo 
knihovnou Vyškov zapůjčeno 205 knih a dalších 33 nových titulů přibylo do regálů 
naší knihovny. Věřím, že z velkého množství nabízené četby si každý vybere to, co 
je mu blízké. Pokud budete mít zájem o knihu, kterou v naší nabídce nemáme, ale 
nachází se v knihovním fondu knihovny Vyškov, je možno vámi požadovaný titul z 
vyškovské knihovny zapůjčit.

Naší knihovnu v měsíci dubnu navštívily děti z MŠ v Bohdalicích. Děti si knihov-
nu prohlédly, seznámily se s tím, jak se knihy půjčují a jak mají s knížkami zacházet. 
Na oplátku namalovaly spoustu krásných obrázků, které nám vyzdobily knihovnu 
po celý měsíc květen.

Milí čtenáři, přeji všem krásnou dovolenou, spoustu sluníčka a odpočinku. 
I během letních měsíců se na Vás těší

Martina Šilerová
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KSK
vyzdvihnout, jak moc pozorujeme posun a péči při vytváření kostýmů a díky patří 
rodičům a pravděpodobně i dalším rodinným členům zapojených do přípravy. Děti 
byly skutečně nádherné. 

Viz fotogalerie Obecní úřadu. Všem moc děkujeme. 
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KSK
Poslední květnovou neděli v naší obci proběhly tradiční cyklistické závody 

„KOZLANSKÝ OKRUH“. 

Loňský počet závodníků byl pokořen a letošní byl 120 + 14 kozlanských borců. 
Závod byl rozdělen podle věku do 12 kategorií. Nejmladším na trati byl Mikulá-

šek Hrozek z Bučovic ročník 2015. Nejstarším na trati byl již tradičně pan Radoslav 
Kala z Vyškova, ročník 1936, který tedy letos oslavil 80. Tleskáme a klaníme se 
pane Kalo.

Nejvíce povzbuzování samozřejmě slyšeli ti nejmenší. Rodiče si namazali pod 
koleny a vyrazili se svou drobotinou vstříc bedně vítězů. A boj to byl. Rozjeli to, co 
jim nožičky stačily, a když nestačily, tak je rodiče postrčili. Ale napínavé souboje 
byly k vidění i v jiných kategoriích. Závodníci nedali svým soupeřům nic zadarmo 
a o své místo na bedně se rvali s vypětím všech sil. Počasí nám vyšlo nádherně, 
pan starosta to opětovně zařídil parádně. Také mu chceme poděkovat za pěknou 
vložku, což byla přehlídka historických kol, které slavnostně otevíraly cyklostezku. 
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KSK
Celý závod byl zdokumentován na videu a na fotografi ích, které jsou ke zhlédnutí 
na webových stránkách obce Kozlany a v kanceláři si můžete domluvit i jednotlivé 
fotky. Rádi bychom poděkovali všem obecním složkám, které se podílely na zdár-
ném průběhu celého závodu. Dále děkujeme dopravním policistům Policie ČR, kte-
ří dbali o bezpečnost závodníků na trati. Na zdravotní stav všech dohlížela posádka 
vozu rychlé zdravotnické pomoci Zdravotnické záchranné služby Jihomoravského 
kraje, které také moc děkujeme. Hlavní dík patří starostovi obce Mgr. Karlu Pospíši-
lovi za velkou pomoc a podporu při organizaci celého závodu. Poděkování letí i ke 
všem závodníkům, kteří letos dorazili v tak velkém počtu a měli chuť a sílu šlápnout 
do pedálů a užít si spolu s námi krásný sportovní den. Doufáme, že se opět se vše-
mi setkáme u příštího ročníku tohoto závodu. 

Chceme Vás všechny pozvat na KOKOKROS, který se bude konat 27.8.2016 
v Podhájí. Další akcí bude 24.9.2016 Drakiáda nad Podhájím, následovat bude 
22.10.2016 turnaj v pingpongu na sále Obecní hospody v Kozlanech a tamtéž bude 
i 3.12.2016 již zmiňovaná Mikulášská besídka. 

Na další setkání se těší členové KSK

Vážení a milí spoluobčané,
je za námi polovina roku 2016 a je čas bilancovat a připomenout si akce, které 

proběhly v tomto období. V měsíci únoru se uskutečnil jako každým rokem obecní 
ples. Hostem plesu byl známý zpěvák Petr Kotvald a k tanci hrála taneční skupina 
„SABRIND BAND“. Program vyplnily děti z taneční školy H+L Vyškov. Obecní ples, 
jako již každým rokem, měl vysokou úroveň i díky bohaté tombole.

2. dubna se naši občané rozjeli do Brna na muzikál TITANIC, který proslavil 
stejnojmenný fi lm známý po celém světě.

S blížícími se prázdninami uspořádala obec Kozlany a KŠSK Dětský den v 
obecní zahradě    pod názvem „S VODNÍKEM ČENDOU, KLAUNEM KUKEM A 
TETOU DITOU“. Pro děti zajistila obec Kozlany občerstvení v podobě rautu. Celá 
akce i díky pěknému počasí měla příznivý ohlas!

První neděli v měsíci srpnu – dne 7. srpna 2016 se uskutečnila tradiční přehlíd-
ka dechovek „Kelnarovy Kozlany.“ K poslechu hrály známé kapely: STŘÍBRŇAN-
KA, ŠARDIČANKA, STRAŇANKA A VODĚNKA. 

Všem spoluobčanům přejeme příjemné prožití letních dnů a těšíme se na se-
tkání s Vámi.

Členové KŠSK

Komise kulturní, sociální a školská



27KOZLANSKÝ ZPRAVODAJ

Rybářský kroužek Kozlany, o. s.
Vážení čtenáři,
v roce 2016 naše činnost 

započala již osmnáctým ry-
bářským plesem konaným v 
pátek 4. března 2016. Valná 
hromada spolku proběhla v 
pátek 1. dubna. Na progra-
mu jednání bylo schválení 
upravených stanov, rybář-
ského řádu a zvolení nového 
orgánu spolku – kontrolní ko-
mise. Tyto a jiné změny nám 
ukládá nový Občanský záko-
ník. Po usnesení valné hro-
mady byly vydány povolenky 
pro lov na obecním rybníku.

Ti, kteří se pohybují po 
cyklostezce nebo chodí na 
vycházky na rybník, jistě po-
střehli výstavbu sociálního 
zařízení. Na ni navazuje pra-
videlné opékání makrel. 

Dále byly uspořádány ry-
bářské závody – Kozlanská 
třicetihodinovka – již pátý 
ročník pro dvoučlenná druž-
stva, ve dnech 22. – 23.7 
2016.

Na hodovou sobotu 13. 
8. 2016 plánujeme opékání 
makrel na rybníku s kapelou 
Kozlaňáci. Připravujeme ta-
neční parket a bohaté občer-
stvení.

Již nyní Vás všechny co 
nejsrdečněji zveme.

Výbor Rybářského 
kroužku Kozlany, z.s. 
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Myslivci z Kozlan u Vyškova pečují o krajinu
Myslivci ve spolupráci s obcí pečují o remízy, které většinou zakládali jejich otco-

vé a dědové, provádí jejich vylepšování a ochranu proti poškozování, vysazují aleje 
kolem cest, pomáhají s výsadbou a údržbou nových zelených pásů a biokoridorů 
navržených při pozemkových úpravách, tím přispívají ke zlepšení životního prostře-
dí lidí, zvěře a zvyšují úživnost honitby…

Ing. Pavel Pospíšil

Provedena výpomoc obci při obnově lesa Řežavá

Provedena výsadba zeleného pásu 
Tvareštotin



29KOZLANSKÝ ZPRAVODAJ

Myslivci z Kozlan u Vyškova pečují o krajinu

Provádějí výsadbu interakčních prvků 
kolem polních cest

Myslivci ve spolupráci s obcí pečují o dříve založené remízy 

Provádějí obnovu mezí

Provádějí výsadbu ovocných stromů, 
jírovců, jeřábů, kaštanovníku setého 
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Provádějí ochranu proti poškozování a informují veřejnost o významu remízů v 
krajině

… výsadba jírovců

… výsadba kaštanovníku setého (bě-
hem 10-ti let růstu již 2x poškozen ze-
mědělskou technikou)

Myslivci z Kozlan u Vyškova pečují o krajinu

Interakční prvek
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Z kroniky naší vesnice
Z roku 1944 se v kronice naší vesnice hovoří o mnoha válečných změnách ve 

světě a také v Československé republice. Proto hodně dat, která vážné situace 
zachycují.

V tomto roce vyvrcholily obrovské zápasy na bojištích Rudé armády. Osvobozují 
Ukrajinu, Bílou Rus, Polsko a balkánské státy.

Angličané a Američané stupňují odvetné nálety na německá města. 6. června 
se vylodila loďstva v severní Francii a koncem léta byla část Francie osvobozena.

Rudá armáda 31. března vnikla do Rumunska a 8. dubna dosáhla českosloven-
ských hranic.

Dne 20. července několik neměckých generálů podniklo pumový atentát na Hit-
lera, ale byl jen zraněn. 24. července vnikla Rudá armáda do Lvova. 24. srpna 
byla osvobozena Paříž a Rumunsko zastavilo boj proti ruským vojskům. 25. srpna 
vyhlásilo válku Německu.

Vítězný postup sovětských vojsk dosáhl našich hranic, na Slovensku se začali 
objevovat sovětští parašutisté. Pomáhali formovat partyzánské oddíly a hnutí zde 
dosáhlo značných rozměrů. Policejní pluky Tisovy vlády na ně nestačily. Tiso vyhlá-
sil do rozhlasu, že vlastní síly nestačí na potlačení hnutí a požádal německé spojen-
ce o pomoc na potlačení „bolševických hord“. Znamenalo to okupaci Slovenska. 29. 
srpna byl rozkaz slovenského národního odboje obsadit rozhlas v Bánské Bystrici a 
do světa se ozval hlas Slovenského národního povstání. Slovenský lid dokázal, že 
s fašisty nechce mít nic společného a že prohlédl zrádnou roli Tisa a Tuky, kteří je 
strhovali do propasti zkázy a hanby. Lid dokázal, že mu jde o čest a svobodu a že 
chce žít ve spolupráci s národem českým. Dva měsíce odolávali přesile. Dne 23. 
října vtrhly německé pluky do Bánské Bystrice a povstání bylo skončeno. Nikoliv 
však boj. Slovenské jednotky se stáhly do hor a se sovětskými partyzány potíraly 
ustupující fašisty až do příchodu Rudé armády.  Po vypuknutí Slovenského národ-
ního povstání byl pověřen 1. ukrajinský pluk maršála Koněva podpořit Slovensko 
útokem přes Dukelský průsmyk. Tímto úkolem pověřili 38. sovětskou armádu, k níž 
byl přidělen i první československý armádní sbor. 6. října překročily jednotky první 
brigády hranice ČSR. Kruté boje byly v dukelských horách. Sověti ztratili 8 400 
svých příslušníků a první čsl. armádní sbor 6 500 vojáků. Nepřítel zničil tři pěší a tři 
tankové divize. Také jednu divizi lyžařskou.

Dne 11. září překročili Američané německé hranice. 20. září pronikli Angličané 
k Rýnu a 18. října překročili rusové východní hranice. 20. října byl Rudou armádou 
osvobozen Bělehrad a 27. prosince vtrhla sovětská vojska do Budapešti.

Všichni v Kozlanech sledovali, jak jsou německá vojska porážena. Z novin se 
však pravdu nedovídali, protože v překrucování informací byli Němci mistři. Také 
ministr protektorátní vlády, Emil Moravec, se stal neblaze proslulým v hlavách čes-
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kého národa. „Dlouho ještě zůstanou v neblahé paměti českých lidí jeho projevy v 
rozhlase, nad kterými zatínali pěsti“, píše se doslova v naší kronice.

Teď také pár informaci ze života v obci.
Zastupitelstvo obce opět hospodařilo se schodkem. Ten je v obecním rozpočtu  

uhrazen ze zemského fondu, přirážkou k dani činžovní a vysokým procentem z 
daní ostatních.

V letošním roce byla při rolnické mlékárně zřízena drůbežárna. Postaveny líhně 
a odchovna kuřat.

Domovské právo je uděleno Františku Majzlovi a Janu Pelcovi.
Pan Rudolf Sedláček z č. 23 byl 24. června zatčen gestapem pro ilegální činnos-

ti proti nacistům. Pak vězněn v Kounickových kolejích v Brně a v září odvezen do 
koncentračního tábora v Dachau.

V tomto roce se narodilo sedm dětí – tři chlapci a čtyři děvčata. Zemřely čtyři 
ženy a byl uzavřen jeden sňatek.

To je o tomto roce všechno a o roce 1945 si napíšeme v příštím čísle Kozlan-
ského zpravodaje.

Krištanová Dana

Z kroniky naší vesnice

Informace pro občany
Narození nových občánků v období 
od 1. 1. 2016 – 15. 7. 2016
• Jakubčíková Adriana
• Bučo Dominik
• Pospíšil David
• Masařík Adam
• Havlíček David

Opustili nás:
Paní Župková Zdeňka  88 let
Paní Pytelová Drahomíra 94 let
Pan Konečný Vojtěch  64 let
Pan Kelnar Jan  90 let
Paní  Chvátalová Anna 74 let
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Životní jubileum v 1. polovině roku 2016 oslaví:
Pan Kameníček Josef 60 let
Pan Hynšt Vladimír  60 let
Paní Kodýtková Stanislava 70 let
Paní Šilerová Ivanka  70 let
Pan Toman Jiří  70 let
Pan Navrátil Jan  70 let
Paní  Fűziková Jiřina  70 let
Paní Lozrtová Květa  70 let
Paní Pytelová Marta  70 let
Pan Kopřiva Svatoboj 81 let
Pan Kypr Rostislav  81 let
Paní  Klíčová Anna  83 let
Paní Surá Marie  85 let
Paní Šilerová Vladimíra 86 let
Paní Brablecová Marie 88 let
Paní Sedláčková Ludmila 89 let
Pan Jelínek Josef  92 let
Paní Světlíková Antonie 92 let
Pan Michálek Josef  94 let

Informace pro občany

Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany k  15. 7. 2016

Roky Do 5 6 - 
17

18 
-29

30 -
39

40 - 
49

50 - 
59

60 
-69

70 - 
79

80 - 
89

90 
-99

100. 
+ Celkem:

Ženy 9 16 19 34 19 19 21 24 9 1 0 171

Muži 19 20 25 28 25 24 20 15 5 2 0 183

Celkem
za obec 28 36 44 62 44 43 41 39 14 3 0 354
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Divadlo Sněhurka a sedm trpaslíků

Velikonoce
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KONTAKTNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA
Obecní úřad:
• Tel.:  517 358 253
• Mail:  obec@kozlany.eu
• Web: www.kozlany.eu

Starosta obce Kozlany – Mgr. Karel Pospíšil:
• Tel.:  517 331 133
• Mobil: 606 114 528
• Mail:  starosta@kozlany.eu

Ordinace praktické lékařky – MUDr. Petra Fialová  517 358 481
Ordinace zubní lékařky – MUDr. Marie Hladká  517 358 480
Kadeřnictví p. Cikánková Jitka    775 939 887
Masáže p. Lenka Vévodová    604 756 665
Pěstitelská pálenice Kozlany    723 525 567


